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3 数 4 - 1

注 意 : 1

2

3

文字式で答えるものは，最も簡単な形で書きなさい。
き やく

分数で答えるときは，既約分数(それ以上約分できない分数)で答えなさい。

比で答えるものは，最も簡単な整数比で答えなさい。

団

4．円周率は兀を用いなさい。

かいとうらん

次の問いに答えなさい。なお，解答欄には答えのみ書きなさい。

(1 )  - 6 x

(2)（-4)3-（-34） を計算しなさい。

｛51
̅Fノ ＋（-2） を計算しなさい。

(3)  3(5x-3y)-7(2％一y) を計算しなさい。

(4） 2x+3    x+1
4 6

(5)等式;q-;6= ]を6について解きなさい。

16) "--;, y=;のとき,  -48が÷3心'÷(-8xy)の値を求めなさい‘2

を計算しなさし牝

(7)右のデータは，ある中学校の生徒20人に聞いた，春 春休みの間に読んだ本の冊数（冊）
休みの間に読んだ本の冊数を少ない方から順に並べた

1 1 2 2 2 1

ものである。このデータの四分位範囲は「肩n(冊）
7 7 7 7 7 1

で，このデータをもとにしてかいた箱ひげ図として正

しいものは，下のアーエのうち,rmnである。
Eには。あてはまる数を。「面｡には。下のアーェからあてはまるものを
答えなさい。

ア l l l

ウ

l 2 3 4 5 6 7 8 9 10111213 (冊）

■■■■

1 1 2 2 2 2 4 4 4 5

H-斤-H
1 2 3 4 5 6 7 8 910111213 (冊）

7 7  7 7 7 9 9 1 0 1 2 1 3

イ

■■

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0 1 1 1 2 1 3 ( 冊）

1 つ選び，記号で

l 2 3 4 5 6 7 8 9 10111213 (冊）

|■■■
■
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(8)数字が1つずつ書かれたｶー ド回,回,回回がある。この4枚のｶー ドの中から，2枚の
カードを1枚ずつ順に取り出し,1枚目のカードに書かれた数字を十の位,2枚目のカードに書か

れた数字を一の位とする2けたの整数Aをつくる｡例えば，」枚目のｶードが回で,2枚目の
カードが固のときは,  A=75である。このときつくられる整数Aは匠通りあり，整数Aが
素数になる確率は「而Dである。「肩D｡ Iにあてはまる数をそれぞれ求めなさい。ただし。
どのカードが取り出されることも同様に確からしいものとする。

かいとうらん

次の問いに答えなさい。なお，解答欄には答えのみ書きなさい。

(1 )  1次方程式4x+3=9兆-17 を解きなさい。

(3)連立方程式'01慰十02J=］
I - x - 0 ． 6 v = 4

14) x, yについての連立方程式IQ…y= ll
[3x - 2y=8 "

ぞれ求めなさい。

の解が,  x=b,  y=-1であるとき,fz,bの値をそれ

(5)ある旅館から海岸の入り口まで続く1本の道がある。この道を，旅館から海岸の入り口までを分

速75mで歩いて行き，海岸の入り口から旅館までを分速50mで歩いて帰ったところ，帰りにかかっ

た時間は行きにかかった時間よりも7分多かった。このとき，この旅館から海岸の入り口までの道

のりは何mか求めなさい。

図

(2）

3 数 4 - 2

を解きなさい。

を解きなさい。

１

２
 
１

十
｜

誠
一
一

一
勿

Ｖ
一
 
兆Ｉ式程方ＬＬ｜

、

１

｜
連
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3 数 4 - 3

回 かいとうらん

次の問いに答えなさい。なお，解答欄には答えのみ書きなさい。

(1) yは％に反比例し,Xの変域が2≦%≦4のときのyの変域は
-8≦y≦々である。このとき，向の値を求めなさい。また，
考えるのに必要であれば，右の図を利用してもよい。

(2)点(-3 , 1)を通り，切片が-8である直線の式を求めなさい。

(3)｜次関数y=;x+4において､

四右の図のように｡座標平面上に直線1がある｡直
線Iはx軸と点(7，0)で交わり，この点をAとする《

また，直線Iはり軸と点(0, 14)で交わる。直線I上
で，J座標が18である点をBとする。点(-6，7)を

Cとし，点Cと点A ,点Bをそれぞれ結び , . A BCを

つくる。これについて次の問いに答えなさい。なお，
かいとうらん

解答欄には答えのみ書きなさい。

%の値が-1から5まで増加するときのyの増加量を求めなさい。

y

5

-501      5

( 1 )点Bの妬座標を求めなさい。

r ー

- 0

(2)点Cを通り，直線ﾉと平行な直線の式を求めなさい。

X

(3) .ABCの面積を求めなさい。ただし，座標軸の単位の長さを1cmとする。

ノ ギ

C ( -

18

6,7）

(0, 14)

0
A(7

、
,0 )
妬
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|圖 かいとうらん

次の問いに答えなさい。なお，解答欄には答えのみ書きなさい。

(1)右の図において,/〃畑であるとき，竺兀の大きさを

求めなさい。

(2)右の図のような六角形ABCDEFにおいて，竺兀の

大きさを求めなさい。

／

〃1

(3)右の図のような，底面が正五角形である，正五角錐

OABCDEにおいて，辺を直線とみたとき，辺ABとね

じれの位置にある辺の数は[丁百n本で｡辺ABと平行
になる辺の数はRn̅]本である。
、司一]，「応Dにあてはまる数をそれぞれ答えな
さい。なお，あてはまる辺がない場合は0(本)と答え

なさい。

3 数 4 - 4

凡

156。

F

E

X

140。

，

'30｡ ､
120。

100

A

C

110。

B

0

E
C
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3 数 4 - 5

( 4 ) た つ お さ ん は，右の図 l の よ う に ，コンピュータ

を使い , . A B C の 3 つ の頂点を通る円をかいてい

る。たつおさんは, .ABCの辺BCの位置を変えず，

点Aを動かして，そのときに円の大きさや位置がど

のように変化していくのかを調べてみることにした。

以下のたつおさんとひとみさんの会話を読み，あと

の問いに答えなさい。

ひとみ 「何かきまりや規則は見つかったかしら｡」

たつお 「ちょっと気づいたことがあって，点Aを

移動させてかいてみたんだけど，右の図2

のように，枠からはみ出してしまったんだ

よね｡」

ひとみ 「どんなことに気がついたの｡」

たつお 「円の中心Oの位置についてだよ。確かめ

ようとして紙に印刷したんだけれど(右の

図3），誤って，図2で枠に表示されて

いる部分だけを印刷してしまったんだ。

せっかくだから，中心Oを作図で求めて

みようかな｡」

ひとみ 「△ABCの3つの頂点A,B ,Cはどれも円

の周上にあるのだから，中心 Oは△ A B C

の3つの｢履Dから等しい距離にあるわ
ね｡」

｢そうだね。だから，’
そ れ ぞ れ 作図すれば，円の中心 O を 作 図

で求めることができるね｡」

会話の中の，回には，最もふさわしい語句を，下のアーオから’つ選び，［匝口には，最も
ふさわしい文章を，下のカーコから1つ選び，それぞれ記号で答えなさい。

- ( a ) の 選 択 肢一

ア 辺

イ 角

ウ 頂 点

工 弧

オ 線 分

- ( b ) の選択肢
力どBの二等分線と，とCの二等分線

キ点Aを通る辺BCの垂線と，点Bを通る辺ABの垂線

ク点 A を通る辺 A C の垂線と，点 B を通る辺 B C の垂線

ケ線分ABの垂直二等分線と，線分ACの垂直二等分線

． どAの二等分線と，線分BCの垂直二等分線

⑤ D G B ⑮ ｡ ⑧ ② ロ ロ

B定こ夛C

⑤□ G ⑤ ⑮ 0 口 ロ ロ ロ

、

A

A

／

図1

図 2

図 3

(b)

印刷No.XXXXXX

ノー

た つ お

、

を

I

一一

１
１
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間 右の図1のような3つの辺の長さが異なる△ABCと，

. A B C と 合 同 な △ D E F と △ G H | が あ る 。 こ の 3 つ の 三

角形を右の図2のように，3点A ,E , |を重ねて置き，

重なった点をAとし，点Gと，3点F, B , Cとをそれぞ
か い

れ結ぶ。これについて次の問いに答えなさい。なお，解
とうらん

答欄には答えのみ書きなさい。

(1) .BCG三△FAGとなることを次のように証明した。

文中の「厄、～Eには，頂点を対応させた最も
ふさわしい記号を。「厄Dには。最もふさわしい言
葉を，それぞれ書きなさい。ただし，2つあるE
には，それぞれ同じ記号が入るものとする。

〔証明〕

.BCGと△FAGにおいて，

仮定より, AC=AG, zGAC=60.だから，

. A C G は 正 三 角 形

よって,        CG=「肩、
zACG = 60．

また，仮定より, BC=「耐、
z B C A = 4 H A G

図］

／へ
B

3 数 4 - 6

A

E

，

図2

ここで，

G

／へ
C

F H

F

4 B C G = 4 B C A + z A C G = 4 B C A + 6 0 ．

ど「両] = 4FAH+ ZHAG=60.+ Z HAG
⑤より,              4BCG= 4rrEn
⑥より,|    (d)    |がそれぞれ等しいから，

4FAH = 60。

(2 )右の図3のように，図2において，点Bと2点D , F,

点Fと点Hをそれぞれ結ぶ。このとき, .FBGの面積を

Scm2, .ABCの面積をA Cm2として, .ADB, .ACG,

. AHFの面積の和(図3の斜線部分の面積の和)を，

SとAを用いて表すと｡  [-̅]S-｢̅̅̅̅1A(Cm2)と
なる。2つの[司にあてはまる数をそれぞれ答え
なさい。

ll

｡(1)

B
C

｡・・・･(4!）

. B C G = 4 F A G

図 3
F

B
C

(これで問題は終わりです）

②
 
③

●
●

⑤
⑥

》
 
》

酌
 
”

７
勺

④
 
②

③
 
①
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